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Süm^e BOZ
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Şımak ilinde Gabar, Cudi ve Besta bölgeleri başta olmak üzere yıllardır “özel güvenlik bölgesi”
ilan edilen alanlarda sistematik ağaç kesimleri yürütülmekte; bu faaliyetlerin güvenlik
gerekçesiyle kamu denetiminden muaf tutulduğu ve sivil yurttaşların yaşam alanlarım tehdit
ettiği yönünde ciddi iddialar kamuoyuna yansımaktadır. Son olarak Beytüşşebap ilçesine bağlı
Beşağaç ve Günyüzü köylerinde, korucuların köylüleri tehdit ederek ağaç kesimine izin
vermeye zorladığı ve imza topladığı ifade edilmiştir. Bazı yurttaşların beyanlarına göre, köy
muhtarları bu sürece dair bilgi vermemekte, dilekçeler aracılığıyla nza yaratılmaya
çalışılmaktadır. Tanm ve Orman İl Müdürlüğü tarafından bu bölgelere dair resmi bir kesim izni

olmadığı belirtilmesine rağmen, bu uygulamaların sürdürüldüğü iddia edilmektedir.

Söz konusu gelişmeler, köy halkının anayasal haklarının ihlali anlamına gelmekte; güvenlikçi
yöntemlerle doğrudan askeri güç ya da korucular aracılığıyla tehdit, zorla nza yaratma ve doğa
kıyımının örtülmesi gibi pratiklerin meşrulaştırıldığma işaret etmektedir. Kamuoyunun
aydınlatılması ve hukuki denetim mekanizmalanmn işletilmesi bu bağlamda bü5dik önem
taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Şımak’ta son beş yılda “özel güvenlik bölgesi” ilan edilen alanlann toplam sayısı, süresi
ve kapsamı nedir? Bu ilanlar hangi gerekçelerle ve hangi kurumlarm talebiyle
yapılmaktadır?

2. Beytüşşebap ilçesine bağlı Beşağaç ve Günyüzü köylerinde köylülerden zorla imza
toplandığı, tehdit edildikleri ve askeri baskı altında olduklanna dair iddialar hakkında

Bakanlığınız herhangi bir inceleme başlatmış mıdır?

3. Ağaç kesimlerine yönelik olarak güvenlik güçlerinin veya geçici köy korucularının

doğrudan müdahil olduğu sahalar hangileridir? Bu tür sivil müdahaleler hangi yasal

düzenlemeye dayanmaktadır?

4. Korucuların orman alanlarında imza toplama, kesim hazırlığı yapma, köylülerle nzaya
dayalı olmayan görüşmeler yürütme gibi görevleri bulunmakta mıdır? Bu faaliyetlerin
yasal sınırı nedir?

5. Köylülerin beyan ettiği tehdit, bilgi karartma ve rıza baskısı gibi uygulamalara dair
İçişleri Bakanlığı’na ulaşan herhangi bir şikâyet, başvuru ya da suç duyurusu

bulunmakta mıdır? Varsa bu başvurulara ilişkin hangi işlemler yapılmıştır?
6. “Güvenlik gerekçesiyle” sürdürüldüğü ifade edilen ağaç kesimlerinin, askeri ihtiyaç

dışında başka amaçlara hizmet edip etmediği araştınimakta mıdır? Bu kesimlerden elde

edilen odun veya kereste gibi ürünlerin sevkiyatı ve ekonomik değeri kim tarafından
denetlenmektedir?


